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ARXIU ALEGRET‐XIQUÉS 

Fons Castanyer 

Subfons documents s. XVII 

Nº Document  Data  Notari/Escriba  Regest 

1.1.01  1638/XI/07  Josep Quatrecases i 
Sala, notari del 
terme de 
Montpalau 

Capítols nupcials entre Josep Codina, fuster 
de Canet, amb Margarida Pagà, donzella, filla 
de Pere Pau Pagà i germana de Quirze Pagà. I 
àpoca de rebuda de dot de Margarita Pagà al 
seu pare i al seu germà, mariners de Canet. 
Testimonis: Joan Pau Major, prevere de 
Canet i vicari de Sant Andreu de Llavaneres; i 
Antoni Ferran, sabater de Canet. 

1.1.02  1644/VII/22  Josep de 
Senespleda, rector 
de Sant Iscle de 
Vallalta i Sant 
Benet de Canet 

Certificat que confirma que en el llibre de 
testaments de Canet consta el testament de 
Quirze Pagà, de Canet. 

1.1.03  1653/VI/24  Onofre Just, notari 
públic del terme de 
Montpalau 

Reconeixement de Jacint Llobet, mariner de 
Canet, a Maria Pagà viuda de Quirze Pagà, 
mariner de Canet, que en el termini de 6 
anys haurà construït una casa. Testimonis: 
Bartomeu Croanyas i Casalins, i Jaume Lluria.

1.1.04  1661/III/07  Desconegut  Requeriment fet per Jacinto Llobet, mariner, 
a Antoni Castanyer i a la seva muller Caterina 
Parera com a hereus de la senyora Eulalia 
Arenas sobre la construcció d'una casa. 
Afrontaments: Macià i Joan Doy i Catà.  Es 
relaciona amb un acte notarial de Francesc 
Coris, notari de Montpalau, de 2 juliol de 
1623. 

1.1.05  1661/IX/28  Jaume Falgueras, 
notari públic i 
regent del terme 
de Montpalau 

Litigi entre Bartomeu Farges, boter de Canet, 
com a administrador dels seus fills amb la 
primera muller Julita contra Antoni Castanyer 
i Pagà, traginer, com a administrador dels 
bens que foren de Quirze Pagà, son sogre. 
Mig cos de casa com a legítima. Testimonis: 
Francesc Ferran, professor de filosofia; Josep 
Puig, mariner de Canet; Bernat Misser, 
mestre d'aixa. 

1.1.06  1663/IV/20  Carles Aiguaviva, 
prevere i vicari de 
Sant Pere i Sant 
Pau de Canet com 
a notari públic de 

Certificat conforme als llibres de baptisme de 
Canet el 20 d'abril 1663 es va batejar a Joan 
Bernat Francesc fill d'Antoni Castanyer i 
Catarina, muller sua. Padrins: Bernat Mudàs, 
mariner, i Maria Anna Pujadas.  
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la parròquia 

1.1.07  1666/VII/19  Rafel Bonamich i 
Fabregas, notari 
públic i regent de 
Montpalau 

Àpoca feta per Joan Prats, mariner, a Antoni 
Castanyer i Pagà reconeixent haver rebut 150 
lliures i dues caixes que són el dot de Maria, 
muller de Joan Prats i cunyada d'Antoni 
Castanyer. Testimonis: Pere Briera, prevere i 
beneficiat; Francesc Ferran, diaca; i Miquel 
Joan Oller, tots de Canet. 

1.1.08  1671/VI/10  Enric Despla i 
Vendrell, notari 

Document notarial on Pau Forts, sastre de 
Canet, té un litigi amb Antoni Castanyer, 
traginer de Canet. Testimonis: Antoni Berga, 
notari públic de Palamós i Pau Figuerola, 
escriba de Canet.  

1.1.09  1676/I/1  Josep Oller, notari 
públic i regent de 
Montpalau 

Nupcials entre Cristofol Llauger i Mora, 
mariner, amb Caterina, donzella, filla 
d'Antoni Castanyer, traginer. Àpoca d'haver 
rebut el dot de Cristofol Llauger i Mora al seu 
sogre Antoni. Testimonis: Jaume Golart, 
farmacèutic; i Pau Forts, sastre, tots dos de 
Sant Benet de Canet. 

1.1.10  1678/VI/2  Miquel Duran i 
Estrader, notari de 
Canet 

Donació de llegítima de 200 lliures feta per 
Antoni Castanyer, traginer, i Caterina Pagà, la 
seva muller, a la seva filla Maria, muller de 
Jaume Bonet, mariner. Testimonis: Bernat 
Pasi, sabater; i Joan Parera, ferrer. 

1.1.11  1681/IV/11  Miquel Duran i 
Estrader, notari de 
Canet 

Certificat que en els protocols notarials 
existia una procura feta per Jaume Bonet 
menor de dies, mariner, a Jaume Castanyer, 
traginer, el seu sogre. 

1.1.12  1682/I/1  Rafel Bonamich, 
notari d'Arenys; 
Josep Oller, notari 
d'Arenys, Jaume 
Arquer, notari 
d'Arenys.  

Transsumpte o certificat que en els protocols 
notarials de Miquel Duran i Estrader, notari 
de Canet, existien els capítols matrimonials 
entre Antoni Joan Vaquer, fuster de Canet, i 
Maria Serra i Pujades, filla de Jacint Serra i 
Pujades, pagès, i de la seva muller Petronilla 
Pujades. Testimonis: Francesc Montaner i 
Pares (Peres), CHB; i Josep Soler, pagès, tots 
de Canet. 

1.1.13  1685/VIII/20  Jaume Arquer, 
notari públic 
d'Arenys de Mar i 
regent de 
Montpalau 

Capítols matrimonials entre Josep Ferrer, 
mariner de Canet, i Marta Castanyer, 
germana de Francesc Castanyer i filla de 
Antoni Castanyer, traginer, i de Caterina. Al 
final del document hi ha l'àpoca de Marta 
Castanyer al seu germà. Dot de 200 lliures. 
Testimonis: Miquel Fàbregues, mariner; i 
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Josep Forts, sastre, tots de Canet. 

1.1.14  1685/VIII/20  Jaume Arquer, 
notari públic 
d'Arenys de Mar i 
regent de 
Montpalau 

Capítols matrimonials entre Josep Ferrer, 
mariner de Canet, i Marta Castanyer, 
germana de Francesc Castanyer i filla de 
Antoni Castanyer, traginer, i de Caterina. Al 
final del document hi ha l'àpoca de Marta 
Castanyer al seu germà. Dot de 200 lliures. 
Testimonis: Miquel Fàbregues, mariner; i 
Josep Forts, sastre, tots de Canet. 

1.1.15  1685/VIII/20  Jaume Arquer, 
notari públic 
d'Arenys de Mar i 
regent de 
Montpalau 

Capítols matrimonials entre Josep Ferrer, 
mariner de Canet, i Marta Castanyer, 
germana de Francesc Castanyer i filla de 
Antoni Castanyer, traginer, i de Caterina. Al 
final del document hi ha l'àpoca de Marta 
Castanyer al seu germà. Dot de 200 lliures. 
Testimonis: Miquel Fàbregues, mariner; i 
Josep Forts, sastre, tots de Canet. 

1.1.16  1685/IX/3  Jaume Arquer, 
notari públic 
d'Arenys de Mar i 
regent de 
Montpalau 

Concòrdia feta per i entre Maria Serra i 
Pujades, muller d'Antoni Joan Vaquer, fuster, 
i Joan Pau Serra i Pujades, pagès de Sant 
Cristòfol de Begues (bisbat de Barcelona). 
Testimonis: Jaume Llauger, sastre; i Salvador 
Pica i Villar, mariner de Canet.  

1.1.17  1685/X/19  Redactat pel 
Doctor Josep Major 
i Catà 

Rebut signat per Antoni Joan Vaquer i 
Pujades conforme ha rebut de Francesc 
Castanyer 24 lliures d'un total de 300 lliures 
per la compra d'una peça de terra.  

1.1.18  1686/IV/20  Redactat pel 
reverent Miquel 
Roig, prevere de 
Canet 

Rebut de Maria Montaner i Orlau, conforme 
ha rebut 25 lliures de Francesc Castanyer, 
traginer, com a domini directe de la peça de 
terra en el lloc Alsinella que Francesc 
Castanyer ha comprat a Antoni Joan Vaquer i 
Pujades. I que havia pertanyut al mas 
Pujades. Testimonis: Jacinto Fornés, prevere i 
vicari de Canet; Bernat Cardona, hortolà de 
Barcelona.  

1.1.19  1686/VIII/18  Jaume Arquer, 
notari públic 
d'Arenys de Mar i 
regent de 
Montpalau 

Nupcials entre Pau Paratge, mariner de 
Canet (fill de Josep Paratge, mariner de 
Canet, i d'Agnès), amb Francesca Castanyer 
donzella, filla d'Antoni Castanyer, traginer, i 
de Caterina. Dot 200 lliures. Testimonis: 
Antoni Carbonell, bracer; Bernat Nualart, 
escrivent. 

1.1.20  1686/VIII/31  Jaume Arquer, 
notari públic 

Àpoca feta per Josep Farrer, mariner de 
Canet, i per Marta Castanyer a favor de 
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d'Arenys de Mar i 
regent de 
Montpalau 

Francesc Castanyer cunyat de Josep i germà 
de Marta conforme aquests han rebut 100 
lliures corresponents a part del dot. 
Testimonis: reverent Josep Cases i Novell, 
prevere de Canet; i Pau Forts, sastre de 
Canet.  

1.1.21  1686/XII/27  Jaume Arquer, 
notari públic 
d'Arenys de Mar i 
regent de 
Montpalau 

Capítols matrimonials entre Francesc 
Castanyer, traginer, i Caterina Llobet filla de 
Josep Llobet, sastre, i de Caterina. 
Testimonis: Cristofol Llunyell, mariner 
d'Arenys de Mar; i Joan Fornmanti, sastre de 
Barcelona.  

1.1.22  1697/X/20  Francesc Ferrer, 
apotecari. 

Rebut signat per Emanuel Sbert conforme ha 
rebut 6 dobles d'or de Francesc Castanyer, 
cunyat seu, i formen part del dot de Sbert.  

Subfons documents s. XVIII 

1.2.01  1704/VIII/25  Redactat per Josep 
Amat, prevere i 
rector de Canet.  
Inscrit a notaria 
eclesiàstica de 
Girona per Pere 
Albareda, prevere i 
notari (1704/XI/8) 

Testament del reverent Pau Castanyer 
prevere i resident de la parròquia de Canet 
de Mar. Fill d'Antoni Castanyer i de Caterina. 
Marmessors: Josep Amat rector, Francesc 
Castanyer, traginer i germà. Sepultura dins 
l'església. Misses a l'ermita del Sant Crist del 
Mont Calvari d'Arenys de Mar. Beneficiat de 
l'altar de Sant Narcís de la col∙legiata de Sant 
Feliu de Girona. Hereu a Jesucrist. 
Testimonis: Antoni Philiperas prevere; 
Miquel Oller, prevere; Francesc Campins, 
prevere; Jaume Cires, prevere; Dr. Silvestre 
March, prevere; Josep Vendrell, prevere; i 
Pau Llauger, prevere.  

1.2.02  1710/II/19  Flaquer  Certificat d'una compravenda del dret de 
lluir conforme Llorens Moni i Bigues, a 1 de 
desembre 1669 davant del notari Rafel 
Bonamich, notari de Montpalau, va vendre el 
dret de lluir a Miquel Puig, mariner de Canet, 
d'una peça de terra que Llorens Moni tenia a 
carta de gràcia a Canet al lloc anomenat la 
Rodolera. Anomena afrontaments i perquè 
ho tenia.  
1710/II/19: Fornés, escrivent, declara haver 
rebut 25 lliures de domini.  

1.2.03  1716  Desconegut  Fermansa o certificat de diversos censals 
propietat de Francesc Castanyer, traginer de 
Canet. Anomena anys de creació, propietaris 
i quantitats.  
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1.2.04  1719/V/18  Narcís Nadal, notari 
eclesiàstic del 
bisbat de Girona 

Creació d'una causa pia pels fills o filles de 
Francesc Castanyer, traginer de Canet, 
fundada segons testament del reverent Pau 
Castanyer, prevere de Canet. Testimonis: 
Pere Albareda, prevere i canonge de Sant 
Feliu de Girona; i Benet Amat, sastre de 
Canet.  

1.2.05  1723/I/31  Agustí Novell i 
Casadevall, notari 
públic de Canet 

Àpoca de dot firmat per Salvador Puig, 
mariner, i la seva muller Maria Rosa 
Castanyer a favor de Francesc Castanyer, 
traginer i germà de Maria Rosa, conforme 
han rebut 100 lliures en compliment de les 
200 lliures de dot. Testimonis: Pau Paratge, 
mariner; Jaume Xiques, traginer, tots de 
Canet.  

1.2.06  1723/VII/6  Bernat Nualart, 
notari de Canet 

Àpoca de dot de la difunta Caterina 
Castanyer feta pel seu espòs Joan Llauger, 
pescador, a favor del seu oncle Francesc 
Castanyer, traginer de Canet. Testimonis: 
Cristòfol Llauger, sabater de Canet; i Francesc 
Carbonell, sastre de Santa Maria de 
Palautordera.  

1.2.07  1732/IX/27  Bonaventura 
Olsina, notari de 
Barcelona 

Certificat Ramón Roig ciutadà de Barcelona 
marmessor de Petronilla Camps hereva del 
mas Janer de Canet segons acta del notari 
Bonaventura Olsina de Barcelona, ha rebut 
de Francesc Castanyer, traginer de Canet, els 
redits de diversos censals 1730, 1731 i 1732. 

1.2.08  1733/XII/29  Desconegut  Rebut conforme el 29 de desembre de 1733, 
Jaume Oliveras procurador de la contesa de 
Plasencia va entregar a Pere Mestre 64 lliures 
i 16 sous, resten per pagar 223 lliures. 
S'entrega dit rebut a Don Vicente Escribà.  

1.2.09  1734/IX/29  Miquel Francesc 
Duran, notari de 
Canet 

Venda i creació de censal de valor 60 lliures i 
pensió 3 lliures feta per Francesc Castanyer, 
traginer, Joan Castanyer, traginer (són avi i 
net) a favor de la comunitat eclesiàstica de la 
parròquia de Canet. Testimonis: reverent 
Josep Duran i Estrader, prevere de Canet; i 
Josep Roig, pagès.  
Cosit: document en poder d'Anton Vendrell 
del Turó, notari de Canet a 3 de novembre de 
1744. Lluint en censal pel valor de 60 lliures, 
pagant 69 lliures fet per Joan Castanyer 
traginer.  
Cosit: lluïció de 3 aniversaris xics o antics pel 
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valor de 15 lliures fet per Joan Castanyer, 
traginer, a l’església parroquial de Canet. 
Amb acte rebut pel notari Anton Vendrell del 
Turó, notari de Canet a 3 de novembre de 
1744. Testimonis: Pere Grau, prevere i vicari 
de Canet; Bonaventura Cires, prevere i 
resident; i Joan Reig i Molins, rector de 
Canet. 

1.2.10  1735/II/24  Desconegut  Còpia simple d'una de les clàusules 
testamentaries de Francesc Castanyer, 
traginer de Canet. Definició i substitució del 
llistat d'hereus.  

1.2.11  1736/IV/19  Miquel Francesc 
Duran i Estrader, 
notari de Canet 

Documentació notarial entre Francesc 
Castanyer traginer, i el seu fill Joan Castanyer 
jove traginer d'una part, i Eleonor Carreras, 
viuda de Francesc Castanyer traginer. 
Referent a antics capítols matrimonials.  
Testimonis: Josep Codina, sabater; Raimon 
Molet, teixidor de vels.  

1.2.12  1736/V/11  Gabriel Arquer i de 
Portell, notari i 
escriba de la cúria 
de les viles de 
Canet i Arenys del 
terme de 
Montpalau 

Plet entre Francesc Simón, sastre de Canet, i 
Eleonor Carreras, viuda en primeres de 
Francesc Castanyer traginer; contra Joan 
Castanyer, jove traginer de Canet. Referent a 
cobraments de capítols matrimonial. 

1.2.13  1738/IV/26  Desconegut  Notificació de canvi de titular de cens 
d'establiment per concòrdia entre la 
comunitat de l’església de Sta. Maria del Pi 
de Barcelona i Josep Huguet i Antón Huguet, 
pare i fill, ciutadans de Barcelona. Els primers 
actuen com a hereus de Petronilla Camps 
Gener, viuda Camillo. Notifiquen el canvi de 
titularitat de censal d'establiment d'una peça 
de terra que posseeix Joan Castanyer, 
traginer pertanyia al mas Janer.   

1.2.14  1738/VII/12  Miquel Francesc 
Duran i Estrader, 
notari de Canet 

Acte notarial referent al pagament d'una 
causa pia fundada pel reverent Pau 
Castanyer, prevere, i administrada per Joan 
Castanyer, traginer. Se li notifica variació 
d'aquest a Maria Jover viuda de Jaume Curt, 
mariner de Canet, i filla de Cristòfol Llobet, 
sabater, i de Maria Manya.  
Testimonis. Reverent Josep Duran i Estrader, 
prevere de Canet; Josep Llobet, llicenciat en 
gramàtica; i Jaume Sala, jurat de Canet.  



Estudi, inventarització i digitalització del fons Alegret‐Xiqués de Canet de Mar – Any 2019 

 

7 
 

1.2.15  1748/VI/9  Antoni Vendrell del 
Turó, notari públic i 
reial de Canet. 

Diversos documents cosits. Conte: 

 Àpoca de part de llegítima firmada 
per Salvador Castanyer, traginer, a 
favor del seu germà Joan Castanyer, 
traginer. Testimonis: Josep Llibre, 
bracer; i Jaume Baptista Pau.  

 

 Àpoca de robes entregades per 
Salvador Castanyer, traginer, i Anna 
Maria Mora i Llopart, muller seva, a 
favor de Joan Castanyer, germà i 
cunyat.  

 

 Transcripció de capítols matrimonials 
entre Salvador Castanyer, traginer, fill 
de Francesc i Eleonor, amb Anna 
Maria Mora i Llopart, filla de Joan i 
Teresa. (notari Antón Vendrell del 
Turó, 1743/VIII/24) 

1.2.16  1755/III/25  Dr. Francesc Milans 
i Macià  

Rebut signat pel Dr. Francesc Milans i Macià 
on reconeix que Joan Castanyer, traginer, li 
ha pagat 7 lliures que eren la quantitat que 
es devia al difunt Dr. Aleix Milans, son pare, 
per les visites que havia fet a la casa de Joan 
Castanyer.  

1.2.17  1758/IX/14  Antón Vendrell del 
Turó, notari públic i 
reial de Canet 

A la portada conté data diferent al 
document: 1747/IV/16. Capítols de definició 
de drets hereditaris signats entre els 
germans Joan i Salvador Castanyer. 

1.2.18  1759/VIII/27  Josep Llobet, notari 
de Canet 

Àpoca de lluïció de censals d'establiment per 
valor de 25 lliures on Salvador Carnesoltes, 
boter, reconeix haver rebut de Joan 
Castanyer, traginer. Conté referència de 
censals d'establiment propietat de la família 
Huguet i de la comunitat de l'església de Sta. 
Maria del Pi de Barcelona. Testimonis: Pere 
Ribot, apotecari; i Isidre Crus, bracer, tots 
dos de Canet. 

1.2.19  1774/II/2  Josep Llobet, notari 
públic de Canet 

Capítols matrimonials entre Jaume Castanyer 
i Codina, mestre de cases, fill de Joan i de 
Maria; amb Francisca Cruanyes, viuda en 
primeres de Pere Molins, mariner, i filla de 
Salvador i Maria Teresa.  
Testimonis: Francesc Cabanyes, passamaner; 
i Josep Llobet, escrivent, tots de Canet.  

1.2.20  1784/XI/7   Dr. Cristòfol Arquer  Censal venut i creat per Jaume Castanyer, 
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i Rohira, CHB i 
notari de la cúria 
d'Arenys de Mar  

mestre de cases, a favor de Joan Castanyer, 
traginer, com a administrador de la causa pia 
fundada per Pau Castanyer, prevere de 
Canet. Preu de 40 lliures i pensió anual de 1 
lliura i 4 sous. Testimonis: Pau Torner, 
hortolà; i Joan Maresme, calafat, tots dos 
d'Arenys de Mar  

1.2.21  1786‐1820  Ramón Miquelet, 
escrivent  

Llibreta de pensions entre 1786 i 1820 que 
pagà Jaume Castanyer inicialment a Salvador 
Carnesoltes, boter, i posteriorment a la 
pubilla Carnesoltes i Puig per una quantitat 
total de 8 lliures i 8 sous. 

1.2.22  1786/VI/18  Desconegut  Rebut on es reconeix el 18 juny 1786, davant 
el notari Josep Llobet, Salvador Castanyer i 
Carreras, traginer, va signar un àpoca per 
valor de 50 lliures que reconeixia haver‐la 
rebut de Miquel Simón, mestre de cases com 
a cohereu de la difunta Eleonor Carreras, 
viuda en primeres de Castanyer i muller en 
últimes núpcies de Francesc Simón, sastre.  

1.2.23   1738/XI
/5 

 1786/XI
I/10 

 1er 
document: 
Miquel 
Francesc 
Duran i 
Estrader, 
notari de 
Canet.  

 2on 
document: 
Miquel 
Mora, 
notari reial 
d'Arenys de 
Mar. 

 1er document: encarregament o 
traspàs de censal de preu 50 lliures i 
pensió 2 lliures que inicialment 
prestaven Maria Ferrer, viuda, i Pau 
Giol i Ferrer, mare i fill de Canet. I que 
ara assumirà Joan Castanyer, traginer 
de Canet. El titular del censal és la 
marmessoria del testament del 
reverent Joan Macip, prevere i 
beneficiat de la seu de Girona. 
Testimonis: reverent Bonaventura 
Cires, i Salvador Ferre, prevere, tots 
de Canet. 

 Lluïció del censal del primer 
document en el que Manuel Brunet 
Descamps i Montalt, pagès de St. 
Iscle de Vallalta i administrador de la 
causa pia del reverent Joan Macip, 
reconeix haver rebut les 50 lliures per 
part de Joan Castanyer i Codina, 
abans sabater i ara pagès. Testimonis: 
reverent Joan Prats, rector de Canet; i 
Salvador Vinyas, corder de Canet. 

1.2.24  1786/XI/19  Miquel Mora, 
notari reial 
d'Arenys de Mar  

Lluïció de censal de preu 430 lliures i pensió 
3 lliures i 18 sous. En la qual el reverent Joan 
Prat, rector de St. Iscle de Vallalta i de Canet, 
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reconeix haver rebut de Miquel Lleuger, 
comerciant de Canet. I pagant per ell Joan 
Castanyer i Codina, abans sabater i ara 
pagès, per haver comprat a Lleuger una vinya 
de 18.000 ceps en lo lloc antigament dit Puig 
del Turó i avui Moraguills.  
Testimonis: Miquel Xiqués i Sabater, capità 
de la Carrera d’Índies; Francesc Verdaguer, 
bracer.  

1.2.25  1786/XI/22  Miquel Mora, 
notari reial 
d'Arenys de Mar   

Àpoca i cessió de 125 lliures en la que Jaume 
Castanyer, mestre de cases, reconeix haver 
rebut de Miquel Lleuger, comerciant. I 
pagant per aquest, Joan Castanyer i Codina, 
abans sabater i després pagès.  
Testimonis: Josep Llobet, notari; Joan Pujol, 
mestre sabater, tots de Canet. 

1.2.26  1788/III/12  Desconegut  Fragment de plet davant la Reial Audiència 
del Principat que promogué Ramón Horta i 
Muní, pagès de Canet, contra Joan Castanyer, 
sabater, Jaume Castanyer, mestre de cases, 
germans, sobre la tinença d'una peça de 
terra a l'indret la Rodolera que els 
avantpassats Muní establiren a Quirze Pagà i 
que ara posseeixen els Castanyer. Anomena 
afrontaments.  

1.2.27  1789  Joan Castanyer, 
autor signant 

Carta signada per Joan Castanyer 
segurament dirigida a la batllia de Catalunya 
on es queixa que davant de la seva casa 
situada al Torrent (de Lledoners o plaça 
pública). Salvador Medir, regidor, manà tallar 
els 3 lledoners que hi havia davant de casa 
seva. Demana que sigui obligat a Jaume 
Oller, Salvador Medir, i a Miquel Jover que li 
paguin 766 lliures com a indemnització. 
(Vegeu documents 1.2.28, 1.2.29, 1.2.36 i 
1.3.01) 

1.2.28  1789  Desconegut  Fragment del plet interposat per Francesc 
Sastre, procurador de Joan Castanyer, contra 
Jaume de Pons, procurador de Salvador 
Medir, en relació al tall dels 3 lledoners que 
van manar tallar Jaume Oller, batlle, i 
Salvador Medir i Miquel Jover, regidors. 
(Vegeu documents 1.2.27, 1.2.29, 1.2.36 i 
1.3.01) 

1.2.29  1792/I/9  Salvi Esquerra i 
Padres, autor 

Còpia del requeriment presentat per Salvi 
Esquerra i Padres, procurador de Jaume 
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Oller, batlle de Canet, i de Salvador Medir, 
regidor. Referent al plet pel tall dels 3 
lledoners de la zona de la plaça pública (Font 
dels Gossos) (Vegeu documents 1.2.27, 
1.2.28, 1.2.36 i 1.3.01) 

1.2.30  1792/IV/15  Francesc Oliver i 
Pasqual, notari 
d'Hostalric 

Censal venut i creat per Joan Castanyer i 
Codina, treballador de Canet, a favor del 
reverent Salvador Lleuger, rector d'Arenys de 
Munt. De preu 221 lliures i pensió 6 lliures 12 
sous i 7 diners. Testimonis: Pau Ferrer, 
negociant; i Francisco Ferrer, sastre, els dos 
d'Arenys de Munt. Conté acte de lluïció del 
censal fet a 15 d'abril de 1792, fet per 
Francesc Tenas, mestre de cases, propietari 
d'una casa en lo lloc lo Pinar.  

1.2.31  1792/IV/19  Josep Llobet, notari 
de Canet 

Concòrdia entre els germans Joan i Jaume 
Castanyer amb Ramón Horta i Muní i Ramón 
Horta i Barceló, pare i fill. Referent a la 
propietat d'una peça de terra al lloc la 
Rodolera. Anomena diversos afrontaments.  
Testimonis: Josep Llobet i Vendrell, notari; i 
Pere Muní, sastre.  

1.2.32  1796/VI/8  Josep Llobet, notari 
de Canet 

Àpoca de dot per valor de 100 lliures en la 
que Joan Castanyer, traginer, i Isabel Muní, 
muller seva, reconeixen haver rebut de 
Francisca Goday, viuda de Pere Muní i Prats, 
comerciant, i de Salvador Muní i Goday, jove 
mitger, mare i fill de Canet.  
Testimonis: Josep Llobet i Vendrell, notari; i 
Josep Carbonell i Puig, sabater.  
Conté cosit àpoca de Carles Boils i de 
Francisca Muní cònjuges de Calella a favor de 
Jaume Castanyer, de la quantitat de 65 
lliures. 

1.2.33  1797/VII/11  Desconegut  Carta dirigida a Joan Castanyer i Codina, 
pagès de Canet, Esteve Puig i Graupera, 
patró matriculat de Canet, de requeriment 
per signatura de censal al rector Josep Sivilla 
de Calella i a Teresa Pou i Barrera, viuda en 
primeres de Pere Mas, i muller en segones 
de Jaume Pou, treballador, tots de Calella.  

1.2.34  1797/VII/11  Francisco Aromir i 
Placies, notari de 
Calella  

Censal creat i venut per Esteva Puig i 
Graupera, patró matriculat de Canet, en 
favor del reverent Josep Sivilla, rector de 
Calella i marmessors del difunt Pere Mas, 
mariner. De preu 200 lliures i de pensió 3 
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lliures anuals. 
Testimonis: Francesc Viger, escrivent; i 
Francesc Nadal i Viver, comerciant, tots de 
Calella. 

1.2.35  1797/VIII/12 
Còpia 
realitzada al 
1821/XII/24 

Dr. Miquel Brunet i 
Feliu, notari reial 
de Calella 
 
Còpia realitzada 
per Josep Ignasi 
Colomer, notari 
reial de Calella 

Certificat amb portada original d'un censal 
creat i venut per Esteve Puig i Graupera, 
patró de Canet, a favor del reverent Miquel 
Vila, rector de l'església de Sta. Maria de 
Pineda. Preu 300 lliures, pensió 9 lliures.  
Testimonis: Joan Escolà, adroguer; i Àngel 
Moré, veler, tots de Pineda.  

1.2.36  1799/VIII/21  Jaume de Pons, 
escrivent 

Part del plet que Jaume de Pons, procurador 
de Salvador Medir, en el plet interposat per 
Francesc Sastre, procurador de Joan 
Castanyer pel tall de diversos lledoners en la 
zona de la plaça pública o Torrente. (Vegeu 
documents 1.2.27, 1.2.28, 1.2.29 i 1.3.01) 

Subfons documents s. XIX 

1.3.01  1801/X/30  Benet Gimbernat, 
autor 

Fragment d'un plet realitzat davant la Reial 
Audiència de Barcelona presidida per 
Bonaventura de Ferran interposada per 
Salvador Medir veí de Canet contra Jaume 
Oller, Salvador Medir i Miquel Jover. A causa 
del tall de tres arbres davant de la casa de 
Joan Castanyer de Canet. (Vegeu documents 
1.2.27, 1.2.28, 1.2.29 i 1.3.01) 

1.3.02  1801/XII/16  Antoni Bonet i 
Requesens, autor 

Resumen del plet d'Antoni de Magarola i 
Ardena interposat davant la Reial Audiència 
de Catalunya, contra l'ajuntament de Lleida. 
Parla sobre documentació del segle XVIII i el 
"pes del rei".  

1.3.03  1809/XII/29  Josep Figueras i 
Pujolart 

Certificat redactat per mossèn Josep 
Figueras i Pujolart, vicari de Canet en la que 
transcriu l'acte d’esposalles entre Antoni 
Castanyer, jove traginer, amb Caterina Pagà, 
donzella, ocorregudes el 2 de gener de 1653. 

1.3.04  1814/III/8  Fernando de 
Milans i Sallares, 
notari de Canet i 
escriba de marina 
d'Arenys 

Documentació relativa a la guerra del 
francès, entre altres la transcripció d'una 
carta redactada per Josep Pujades i Catà, 
treballador de Canet, en la que anomena 
que el 29 de maig de 1810 Enric O'Donell 
sol∙licitava la formació de dues companyies 
de tiradors. També conté un certificat de 
Manel Reverter, cirurgià de Canet, on diu 
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que el soldat Josep Pujades es sord. 
Testimonis: Fernando de Milans i Sallares, 
notari de Canet i escriba de marina d'Arenys; 
i Fèlix Vaquer, alcalde constitucional de 
Canet. 

1.3.05  1814/III/9  Fernando de 
Milans i Sallares, 
notari de Canet i 
escriba de marina 
d'Arenys 

Documentació relativa a la guerra del francès 
en la que existeixen diversos certificats o 
declaracions de diversos personatges de 
Canet a favor de Josep Pujades i Catà a favor 
del treballador de Canet i soldat de la 
companyia de tiradors. Declaració dels 
canetencs: Joan Muní, regent de la vara de 
Canet; Manel Reverter, cirurgià; i Fèlix 
Vaquer. 

1.3.06  1814/XII/8‐
1824/VII/31 

Francesc Sagrera i 
Salvador Lleuger, 
rector d'Arenys de 
Munt 

Llibreta de pensions d'Arenys de Munt de 
1814. Llibreta propietat de les rendes de 
l'església d'Arenys de Munt en la que per 
diversos anys Francesc Sagrara procurador 
de la parròquia d'Arenys de Munt signa 
diversos rebuts corresponents a un censal de 
propietat de 221 lliures que Jaume Castanyer 
de Canet havia de pagar. Consta que aquest 
censal fou creat per Joan Castanyer i Codina, 
i que Jaume Castanyer el va lluir al 1824. 

1.3.07  1823/V/27  Desconegut  Fragment d'una circular impresa ordenada 
per la intendència general de l'exèrcit i 
Principat de Catalunya i firmada per 
Domingo María de Barrafon i dirigida a 
l'alcalde i ajuntament de Canet, en relació a 
les duanes. 
(A la part posterior del document, de forma 
manuscrita apareix: "Al senyor Jaume 
Castanyer, fabricant de teixits".) 

1.3.08  1824/I/10  Josep Lleuger, 
autor 

Rebut signat a Canet de Mar pel Dr. Josep 
Llauger actuant en nom de Josepa Pastor, en 
la qual reconeix haver rebut de Jaume 
Castanyer la quantitat de 15 lliures per lluïció 
d'uns comptes de Joan Castanyer amb Josep 
Catà de Canet.  

1.3.09  1824/VII/18  Fernando de 
Milans i Sallares, 
notari d'Arenys de 
Mar  

Capítols matrimonials entre Jaume Castanyer 
i Cruanyes, comerciant de Canet fill de 
Jaume Castanyer i Francisca Cruanyes, amb 
Gertrudis Misser i Carreras, filla de Francesc 
Misser i Catà i de Maria Francesca Carreras i 
Llobet. Tots de Canet. Dot de 500 lliures i 
dues calaixeres noves.  
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Testimonis: Pau Font i Ferrer, Salvador 
Llauger i Prats, Bernat Misser i Carreras, 
Gertrudis Castanyer i Misser i Jaume 
Castanyer i Cruanyes. 

1.3.10  1824/VIII/3 i 
1797/VII/11 

 1er 
document: 
Bonaventur
a Vinyes, 
notari de 
Calella 

 2on 
document: 
Francesc 
Arumi i 
Plecies, 
notari de 
Calella 

Dos documents cosits:  

 Lluïció d'un censal en la que el rector 
Joaquim Bohigas, Teresa Pou i Barrera 
com a marmessors de Pere Mas, 
reconeixen haver rebut de Joan 
Castanyer i Codina, pagès de Canet, 
200 lliures que son la lluïció del 
censal.  

Testimonis: Joaquim Bohigas, rector de 
Calella; Quirze Vinyes, prevere; i Anton Riera, 
fuster. 
 

 2on document: Creació i venta del 
censal fe per Joan Castanyer i Codina, 
pagès de Canet, i com a avalador seu 
Esteve Puig i Graupera, patró 
matriculat de Canet, a favor dels 
marmessors testamentaris de Pere 
Mas, mariner de Calella. Preu 200 
lliures, pensió 6 lliures. 

Testimonis: Francesc Vigè, escrivent; i 
Francesc Nadal i Viver, comerciant. 

1.3.11  1826/IV/1  Baptista Ripoll, 
escrivent de 
l'ajuntament 
d'Alcoy 

Transcripció del testament d'Esteve Puig i 
Grau(pera), comerciant de Canet i veí 
d'Alcoy.  
Testimonis: Rafael Alsina, cirurgia; i Joan 
Espí, comerciant. 

1.3.12  1827/III/9  Baptista Ripoll, 
escrivent de 
l'ajuntament 
d'Alcoy 

Codicil testamentari d'Esteve Puig i 
Grau(pera). 
Testimonis: Fernando Raduán, comerciant; 
Tomas Fenoll, albanyil; Pasqual Talents, 
albanyil. 

1.3.13  1827/VII/31  Josep Bruguera, 
prevere 

Decret d'alcaldia de l'alcalde Bernat Misser 
comunicant a Francesc Llauger i Misser, 
ferrer, i Jaume Castanyer, teixidor, que abans 
de 5 dies han d'haver abonat 216 lliures de 
censals endarrerits. 
(a la part posterior: document dirigit a 
Francesc Llauger i Misser) 

1.3.14  1827/VII/31  Josep Bruguera, 
prevere 

Decret d'alcaldia de l'alcalde Bernat Misser 
comunicant a Francesc Llauger i Misser, 
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ferrer, i Jaume Castanyer, teixidor, que abans 
de 5 dies han d'haver abonat 216 lliures de 
censals endarrerits. 
(a la part posterior: document dirigit a Jaume 
Castanyer, teixidor) 

1.3.15  1845/IX/21  Cristòfol Llauger, 
notari públic de 
Canet 

Cessió de propietats feta per Francisca 
Castanyer i Clausell, de Canet, al seu nebot 
polític Vicens Misser i Móra, adroguer de 
Sant Vicens de Llavaneres (Sant Vicens de 
Montalt). 
Testimonis: Vicens Misser i Móra; Josep 
Llauger, prevere; Pau Fornaguera, mitger.  

1.3.16  1845/XII/21  Cristòfol Llauger, 
notari públic de 
Canet 

Capítols matrimonials entre Vicens Misser i 
Móra, adroguer de Sant Vicens de Llavaneres 
(Sant Vicens de Montalt) i vidu de Gertrudis 
Castanyer, i Narcisa Net i Pujol, de Canet.  
Testimonis: Josep Carbonell, agent de 
negocis; Miquel Font, clavetaire.  

1.3.17  1847/VI/12  Cristòfol Llauger, 
notari públic de 
Canet 

Concòrdia entre Vicens Misser, confiter, i 
Francisca Castanyer i Cruanyes, soltera. 
Testimonis: Pau Fornaguera, mitger; 
Domingo Pich, teixidor. 

1.3.18  1847/VIII/8  Cristòfol Llauger, 
notari públic de 
Canet 

Sentencia arbitral sobre els drets i propietats 
entre Vicens Misser, confiter, i Francisca 
Castanyer i Cruanyes, soltera. 
Testimonis: Josep Puig, metge; Francesc 
d’Assis Pujades, mitger.  

1.3.19  1847/IX/6  Cristòfol Llauger, 
notari públic de 
Canet 

Debitori de Francesca Castanyer i Cruanyes, 
soltera de Canet, a favor de Ramón Font i 
Roure, metge i cirurgia de Canet. En relació a 
la sentencia de Vicens Misser, confiter de 
Canet.  
Testimonis: Josep Puig, metge; Salvador 
Carbonell, confiter. 

1.3.20  1847/IX/6  Cristòfol Llauger, 
notari públic de 
Canet 

Àpoca de Vicens Misser i Mora, confiter de 
Canet, reconeixent haver rebut de Francesca 
Castanyer i Cruanyes, soltera de Canet, 1000 
lliures.  
Testimonis: Josep Puig, metge; Salvador 
Carbonell, confiter. 

1.3.21  1849/VI/19  Cristòfol Llauger, 
notari públic de 
Canet 

Àpoca de Ramón Font i Roure a favor de 
Francesca Castanyer i Cruanyes, de 700 
lliures.  
Testimonis: Salvador Carbonell, confiter; Pau 
Fornaguera, mitger. 
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1.3.22  1851/XI/12  Cristòfol Llauger, 
notari públic de 
Canet 

Atorgament de poders fet per Francesca 
Castanyer i Cruanyes, soltera de Canet, a 
Josep Pujades i Castanyer, nebot seu, i a 
favor de Josep Rovira, procurador d'Arenys 
de Mar.  
Testimonis: Salvador Jordana, prevere; 
Gaspar Llauger. Tots de Canet. 

1.3.23  1852/XI/9  Cristòfol Llauger, 
notari públic de 
Canet 

Àpoca en la que Teresa Castanyer Cruanyes, 
viuda de Josep Pujades, reconeix haver rebut 
400 lliures de la seva germana Francisca 
Castanyer Cruanyes.  
Testimonis: Josep Puig, metge; Marià Llauger, 
pilot.  

1.3.24  1856/IV/6  Desconegut  Informe en el que es reconeix que el 6 d'abril 
de 1856 davant el notari de Canet Ciril 
Figuerola, Reparada Pujades va atorgar 
testament instituint hereu al primogènit 
Josep Pujades i Castanyer.  

1.3.25  1856/IV/6  Ciril Figuerola, 
notari de Canet 

Testament de Reparada Castanyer i Cruanyes 
viuda de Josep Cruanyes, bracer, i filla de 
Jaume Castanyer i Codina i de Francisca 
Cruanyes. 
Testimonis: Don Matías Mir, advocat; Vicens 
Misser, confiter. 

1.3.26  1858/IV/17  Ramón Poy i Torras, 
notari d'Arenys de 
Mar 

Expropiació d'un tros de terra en el lloc 
Rodalera o roques de Catel feta per 
l'empresa del Camino del Hierro del Este de 
Barcelona (tren) a Josep Pujades i Castanyer. 
Relaciona anteriors propietaris. El 
representant i president de l'empresa és 
Manel Gibert.  
Testimonis: Josep Llunyà i Lluy, escrivent; 
Joan Cassola i Brun.  

1.3.27  1868/I/28  Cristòfol Llauger, 
notari públic de 
Canet 

Certificat on es transcriu una àpoca de Teresa 
Castanyer, muller de Josep Pujades, a favor 
de Jaume Castanyer i Cruanyes, germà seu, 
que es va fer davant el notari Josep Llobet i 
Vendrell de Canet, el 29 de març de 1827. 

1.3.28  1868/VI/28  Cristòfol Llauger, 
notari públic de 
Canet 

Carta de pagament per drets d'herència feta 
pels germans per Miquel, Jaume i Reparada 
Pujades i Castanyer a favor del seu altre 
germà Josep Pujades i Castanyer.  
Testimonis: Salvador Pastor i Gibert, secretari 
de l'Ajuntament; Joan Bertran (àlies el Cocu). 

1.3.29  1869/VII/19  Benet Bertran,  Certificat parroquial en el que confirma que 
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prevere i vicari de 
Canet 

en el llibre de defuncions de Canet apareix 
l'òbit de Reparada Castanyer i Cruanyes 
viuda de Josep Pujades, que morí el 25 de 
gener de 1859.  
(Conté el segell de la Parròquia de Canet) 

1.3.30  1883/III/2  Salvador Pastor i 
Gibert, notari de 
Canet 

Còpia simple del testament de Josep Pujades 
i Castanyer, fill de Josep Pujades i Catà i de 
Reparada Castanyer i Cruanyes. Estava casat 
amb Manuela Terrats i Mallol. Fills: Josep, 
Ricard, Josefa, Maria i Dolors Pujades i 
Terrats. Nombra hereu a Josep Pujades i 
Terrats.  
 
Testimonis: Josep Fornaguera i Suris, mitger; 
Josep Lleví i Llobet, fuster (carpintero de 
blanco). 

Subfons rebuts 

1.4.01  1823/IV/27  J. Pujades, secretari Rebut confessant que Jaume Castanyer havia 
entregat per un préstec forçós reintegrable 
de contribució de consums dels anys 1821 i 
1822 per un valor de 120 rals de billó (reales 
de vellón).  

1.4.02  1827/VIII/31  Josep Ignasi 
Colomer, notari de 
Calella 

Rebut en el que es confirma que Miquel 
Junquera de Calella havia entregat per 
Jaume Castanyer de Canet 1 lliure, 4 sous i 9 
diners pels serveis de notari de l'elaboració 
d'una àpoca entre Junquera i Castanyer, 
realitzada el 28 d'agost de 1827.  

1.4.03  1827/X/31  Bartomeu Ripoll, 
notari d'Alcoi 

Rebut en la que el notari confessa que Tomás 
Suares, comerciant d'Alcoi, li ha pagat la 
quantitat de 247 reals, i són per a 
l'elaboració del testament i codicil d'Esteve 
Puig.  

1.4.04  1827/XI/27  Francesc Carbonell  Rebut en que confessa que Jaume Castanyer 
i Salvador Lleuger li han pagat la quantitat 48 
lliures, 14 sous i 9 diners referents la valor de 
la despesa com a procurador per la causa 
contra els hereus d'Esteve Puig i Graupera, 
portada a terme entre el 3 d'abril de 1827 i 
el 15 de novembre del mateix. Consta que 
Jaume Castanyer va pagar 3/4 parts i 
Salavador Lleuger 1/4. Redactat a Canet de 
Mar.  

1.4.05  1827/XII/4  Llorenç de Lantiscle Carta de Llorenç de Lantiscle redactada a 
Mataró dirigida a Jaume Castanyer de Canet. 
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Reclama documentació per annexar a un 
litigi o plet. 

1.4.06  1828/I/4  Llorenç de Lantiscle Carta redactada a Mataró dirigida a Francesc 
Carbonell, de la cúria d'Arenys. Remet la 
carta junt amb documentació que mancava 
de Jaume Castanyer de Canet.  

1.4.07  1828/I/31  Llorenç de Lantiscle Rebut signat a Mataró en el que reconeix 
que Jaume Castanyer i Francesc Lleuger i 
Ferrer han abonat la quantitat de 14 lliures i 
10 sous, que són de les despeses derivades 
del litigi contra Esteve Puig i Lleuger, tots de 
Canet. Consta de la relació de despeses com 
a procurador.  

1.4.08  1828/I/31  Josep Bruguera, 
escribà  

Rebut signat a Arenys de Mar de les 
despeses del judici entre Jaume Castanyer i 
Francesc Lleuger contra Esteve Puig i Lleuger, 
tots de Canet, per un valor de 45 lliures, 6 
sous i 5 diners. Consta la relació de despeses 
del litigi i cost de cadascuna. 

1.4.09  1828/II/27  Francesc Carbonell  Rebut signat a Canet sobre la suma del salari 
com a procurador en el litigi entre Jaume 
Castanyer i Francesc Lleuger contra Esteve 
Puig i Lleuger, tots de Canet. Conté relació de 
despeses i cost per als anys 1827 i 1828. 
Consta la part proporcional que ha d'assumir 
cadascun.  

1.4.10  1828/III/4  Pere Muní  Rebut signat a Canet on consta que Jaume 
Castanyer va abonar 12 rals de billó (reales 
de vellón) per obtenir còpia del testament 
d'Esteve Puig i Graupera.  

1.4.11  1828/XII/29  Llorenç de Lantiscle Rebut signat a Mataró en el que reconeix 
que Jaume Castanyer i Francesc Lleuger han 
abonat 12 lliures, 6 sous i 3 diners pels 
honoraris com a procurador del litigi contra 
Esteve Puig i Lleuger. Conté la relació i cost 
de despeses.  

1.4.12  1829/VI/10  Francesc Blanch  Rebut signat a Canet on es reconeix que 
Jaume Castanyer ha abonat la quantitat de 
16 rals de billó (reales de vellón) i són per 
diverses declaracions aportades a Blanes 
referents a Salvador i Sebastià Puig.  

1.4.13  1829/VI/19  Nicolau Vinyals, 
notari reial  

Rebut en el que reconeix que Jaume 
Castanyer ha abonat 2 pessetes 
corresponents a una notificació enviada a 
Esteve Puig i per una relació aportada a 
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Blanes. 

1.4.14  1829/VII/2  Josep Antoni 
Llauger 

Rebut signat a Canet per Josep Antoni 
Llauger on reconeix que Jaume Castanyer li 
ha pagat 153 reals i 6 morabatins 
(maravedís) per despeses judicials portades a 
termes per Llauger a Algesires, per un tràmit 
contra la viuda d'Esteve Puig i fills. 

1.4.15  1829/IX/13  Antón Vidal   Rebut signat a Canet per Antoni Vidal on 
reconeix que Jaume Castanyer li ha pagat 1 
lliure i 10 sous per un viatge fet 27 d'agost de 
1829 a Blanes. Es tracta la tutoria de 
Salvador i Sebastià Puig i la viuda Puig, 
absents d'aquest país.  

1.4.16  1829/XI/21  Francisco Carbonell Rebut signat a Blanes per Francisco 
Carbonell. Es relacionen les despeses en la 
causa de Jaume Castanyer i Francesc Llauger 
de Canet contra Esteve Puig. Conté relació de 
viatges a Mataró i Barcelona entre el 24 de 
gener de 1828 i el 6 de juny de 1828 per un 
valor de 30 lliures i 16 sous. També conté 
àpoca de rebut a nom de Jaume Castanyer 
per valor de 22,5 lliures.  

1.4.17  1829/XII/2  Josep Ignasi 
Colomer, possible 
notari de Calella 

Rebut realitzat a Calella on Josep Ignasi 
Colomer reconeix que Jaume Castanyer, 
negociant de Canet li ha pagat per mans de 
Miquel Junquera de Calella 1 lliura, 4 sous i 9 
diners per paper segellat, còpia d'àpoca i 
escriptures formalitzades 30 de novembre de 
1829.  

1.4.18  1830/I/1  Antón Vidal i 
Pujades 

Rebut signat a Canet per Antón Vidal tutor 
dels fills menors absents d'Esteve Puig i 
Graupera, on reconeix haver rebut de Jaume 
Castanyer 1 lliure, 17 sous i 6 diners, per un 
viatge que Vidal va fer a Blanes a entrevistar‐
se amb el Dr. la Creu.  

1.4.19  1830/I/1  Josep Carbonell i 
Murtra 

Rebut signat a Canet on Josep Carbonell 
reconeix que Jaume Castanyer li ha pagat 3 
lliures, 5 sous i 5 diners per despeses de 
tartana, manutenció i salari per un viatge fet 
a Blanes per tenir una entrevista com a 
procurador d'Esteve Puig i Llauger  
amb el Dr. Francesc Ruira i Lacreu sobre la 
causa entre Castanyer i Puig i germans.  

1.4.20  1830/II/15  Josep Carbonell i 
Murtra 

Rebut signat a Canet per Josep Carbonell on 
reconeix que Jaume Castanyer li ha pagat 1 
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lliura, 6 sous i 3 diners per la petició d'una 
còpia "pediment" en nom d'Antón Vidal com 
curador (tutor) dels germans Puig per a 
realització i còpia a nom de Carbonell com a 
procurador d'Esteve Puig per presentar en la 
causa que interposen en Castanyer i en 
Salvador Llauger contra els germans Puig, 
Llauger i Santistevan, i per un full i mig de 
paper segellat.  

1.4.21  1830/III/9  Llorenç de Lantiscle Rebut signat a Mataró on Llorenç de 
Lantiscle confessa que Jaume Castanyer de 
Canet li ha pagat 9 lliures, 11 sous i 6 diners 
pels honoraris, paper segellat i manuscrits de 
la causa que Castanyer amb Salvador Llauger 
tenen contra Esteve Puig.  

1.4.22  1830/III/13‐16  Dr. Francesc Ruira i 
Lacreu 

Document signat a Blanes que conté dos 
rebuts: 

 1er. 1830/III/13. Francesc Ruira 
reconeix que Jaume Castanyer de 
Canet li ha pagat 6 lliures per 
informació sobre autos judicials. 

 2n. 1830/III/16. Ruira confessa haver 
rebut de Jaume Castanyer per mans 
de Francesc Carbonell i aquest en 
nom d'Esteve Puig i dels tutors del 
menors Puig la quantitat abans 
esmentada de 6 lliures. 

1.4.23  1830/VII/28  Joan Misser  Rebut signat a Canet per Joan Misser on 
confessa que va portar a sis perits amb la 
seva tartana a Blanes per taxar cases que 
tenia Esteve Puig i Graupera per utilitzar 
aquesta taxació davant el tribunal. Consta de 
cases i vinya. El valor de la taxació i viatge va 
ser de 12 pessetes.  

1.4.24  1830/VIII/10  Francesc Blanch, 
Elardo Fornés, i 
Bernat Coromines 

Rebut signat a Canet per Blanch, Fornés i 
Coromines on reconeixen que Jaume 
Castanyer els ha abonat 4 pessetes a cada un 
pel desplaçament a Blanes per justificar en la 
causa que se segueix contra Esteve Puig i 
Graupera.  

1.4.25  1830/VIII/20  Joan Codina, i 
Narcís Fors, 
mestres de cases  

Rebut signat a Canet per Codina i Fors, 
mestres de cases, on reconeixen que Jaume 
Castanyer els ha pagat 8 lliures i 5 sous per 
les valoracions i anada a Blanes i la 
compareixença a la cúria per una relació 
ordena per l'alcalde major de dues cases dels 
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hereus d'Esteve Puig.  

1.4.26  1830/VIII/20  Josep Llauger en 
nom de Lleó Tenas 

Rebut signat a Canet on el Dr. Josep Lauger 
en nom de Lleó Tenas reconeix haver rebut 
de Jaume Castanyer 1 lliura i 10 sous per la 
valoració de la vinya dels hereus d'Esteve 
Puig, l'anada a Blanes i la declaració en la 
cúria per mandat de l'alcalde major de 
Canet. 

1.4.27  1830/VIII/20  Bernat Misser, i 
Francesc Duñach, 
fusters 

Rebut signat a Canet on pels mestres fusters 
Misser i Duñach reconeixen que Jaume 
Castanyer els ha pagat 8 lliures i 5 sous per la 
valoració de les fustes de les dues cases que 
posseeixen els hereus d'Esteve Puig de 
Canet, l'anada a Blanes i la declaració davant 
la cúria.  

1.4.28  1830/VIII/22  Francesc Carbonell 
i Murtra, i Josep 
Carbonell i Murtra 

Relació de despeses realitzades per Francesc 
Carbonell, procurador de Jaume Castanyer i 
Salvador Castanyer a la causa contra Esteve 
Puig i germans. Consta despeses de l'advocat 
Llorenç de Lantiscle des de 25 de maig de 
1829 a 5 de juny de 1830 per cinc 
desplaçaments a Mataró i pels menjars a 
l'hostal de Blanes pels sis experts que 
taxaren les propietats de Puig. Per un valor 
total de 29 lliures i 7 diners. Al mateix 
document hi apareix l'àpoca de Josep 
Carbonell en nom del seu germà Francesc 
absent ha cobrat de Castanyer les 29 lliures i 
7 diners.  

1.4.29  1830/VIII/28  Antón Vidal i 
Pujades 

Rebut signat a Canet on Vidal reconeix que 
Jaume Castanyer li ha pagat 1 lliura i 10 sous 
per la seva declaració davant la cúria de 
Blanes en relació a la peça de terra d'Esteve 
Puig i Graupera.  

1.4.30  1830/IX/16  J. Y. Miralbell, 
escriba de Blanes 

Relació de les despeses de la causa iniciada 
en el jutjat de la vila de Canet i continuada a 
l’alcaldia major del partit judicial, en la que 
Jaume Castanyer i Salvador Llauger van 
interposar contra Esteve Puig i Llauger i els 
seus hereus. En resolució d'execució de 
venda d'una peça de terra de Puig a favor del 
doctor en drets i prevere Josep Llauger. 
Consta de relació de despeses entre elles: 
testimonis, documentació, pregoner, etc. Per 
un valor total de 38 lliures, 3 sous i 11 diners. 
També consta d'àpoca signada per l’escriba 



Estudi, inventarització i digitalització del fons Alegret‐Xiqués de Canet de Mar – Any 2019 

 

21 
 

Miralbell de Blanes, on reconeix que ha 
rebut de Jaume Castanyer i Salvador Llauger 
les 38 lliures, 3 sous i 11 diners que s'hauran 
de descomptar de les 86 lliures que el 
reverend Josep Llauger havia dipositat a la 
cúria pel preu de la venta de la peça de terra 
la formalització de la venda es realitzà 16 de 
setembre 1830.  

1.4.31  1830/IX/22  Josep Mora  Rebut signat a Canet per Josep Mora on 
reconeix que Jaume Castanyer li ha pagat 8 
lliures, 8 sous i 9 diners per els seus 
honoraris de treure a encant i subhasta 
pública durant 30 dies les dues cases de 
propietat dels hereus d'Esteve Puig i Grau. 
Consta que aquests diners són avançats 
perquè durant el període no s'havia 
presentat cap postor racional.  

1.4.32  1830/IX/23  Llorenç de Lantiscle Relació i àpoca signades a Mataró. Honoraris 
de Llorenç de Lantiscle per la causa de Jaume 
Castanyer i Salvador Llauger contra Esteve 
Puig i altres. Consta relació de despeses des 
del 24 de març al 27 d'agost (1830) així com 
tràmits i documentació per un valor total de 
10 lliures, 7 sous i 3 diners. Consta d'àpoca 
de rebut pagat per Jaume Castanyer. A més 
conté una segona àpoca on Lantiscle 
reconeix que li han pagat 1 lliure, 4 sous i 9 
diners per altres honoraris. 

1.4.33  1830/X/7  Francesc Carbonell  Relació de despeses, honoraris i àpoca de 
pagaments signats a Canet. Relació de les 
despeses que Francesc Carbonell com a 
procurador de Jaume Castanyer i Salvador 
Llauger va formalitzar contra els hereus del 
difunt Esteve Puig i Graupera, s’inicien el 19 
de novembre de 1827 i finalitza el 23 de 
setembre de 1830. Consta del valor de 
diversos viatges a Mataró, Blanes i Calella;  
documentació, trameses a Alcoi; 
transaccions dels senyors Bosch, Dabiu; 
escriba Josep Bruguera; per un valor total de 
29 lliures, 11 sous i 11 diners. Seguidament 
conté l'àpoca on Francesc Carbonell reconeix 
que Jaume Castanyer li ha abonat la 
quantitat anterior. 

Subfons documents sense data 

1.5.01  Sense data  Desconegut  Fragment de pàgina. Per un costat conté part 
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de transcripció d’esposalles de la família 
Castanyer, i per l'altre costat indicació de 
cerca entre 1608 i 1653 per trobar les 
esposalles de Francesc Castanyer, traginer, 
amb Maria, muller seva. 

1.5.02  Sense data  Desconegut  Resum d'un censal creat per Joan Castanyer, 
sabater, Cristòfol Tenas i Francesc Tenas 
d'Arenys de Munt per un valor total de 220 
lliures, 2 sous i 7 diners. Han de pagar el 
censal cada 11 d'abril. Fa relació de les 
pensions que toca pagar a cadascú.  

1.5.03  Sense data  Joan Burnió (o 
Bernió), daurador 

Rebut per l'escultura, el pintat i robes d'un 
Ecce Homo amb corona i canya de plata per 
un valor total de 126 duros.  
(Sembla que és del segle XIX) 

1.5.04  Sense data  Desconegut  Fragment d'un plet entre Joan Castanyer, 
representat per Francesc Sastre, procurador, 
contra Salvador Medir, representat per 
Jaume de Pons en relació al litigi del tall 
d'uns Lledoners (el famós litigi dels 
Lledoners) 

Subfons família Miracle 

1.6.01  1806/V/19  Miguel Ribot, 
escriba del Tribunal 
General d'Auditoria 
de Guerra del 
Principat de 
Catalunya.  

Certificat d'una sentencia per l’herència de 
Joan Miracle, soldat solter i natural de 
Baleguer, que va morir de malalties a la 
ciutat de Cadis 17 de setembre 1804. 
Reclama l’herència Margarida, viuda de Joan 
Miracle, pagès de Tarragona i mosso 
d'esquadra del batlle de Valls a la ciutat de 
Balaguer, i mare del soldat difunt.  
 
Sembla un document inacabat.  

1.6.02  1813/IX  Notari desconegut  Esborrany de Donació feta per Margarida, 
viuda de Joan Miracle pagès del poble de 
Montornès, (Arquebisbat de Tarragona), de 
tota la seva herència a mossèn Miquel 
Castanyer, clergue "per los molts cristians i 
pios serveis que en mes urgencies fins vui e 
rebut".  
 
Testimonis: "essent presents per testimonis 
folano i sotano". 

1.6.03  1813/XI/16 
1816/VIII/8 

 1er 
document: 
Jaume 

Dos documents lligats: 

 1er document: Donació universal feta 
per Margarida Sunyer, viuda de Joan 
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Rigalt i 
Astrada, 
notari de 
Barcelona 

 2on 
document: 
Joan Plana i 
Mauran, 
notari de 
Barcelona. 

Miracle, pagès del poble de 
Montornès (Arquebisbat de 
Tarragona), a favor de mossèn Miquel 
Castanyer, clergue tonsurat, sagrista 
major de la parròquia de Nostre 
Senyora del Pi de Barcelona com a 
laica i privada persona. La donadora 
es reserva un us de fruit de 500 
lliures.  

Testimonis Josep Fidel Pujol i Senillosa, CHB; 
Jaume Rigalt i Alberch, practicant a la 
facultat de notaria pública. 

 2on document: Certificat que en els 
protocols del notari Rigalt existia la 
donació 

Testimonis: Pau Soler, manyà; Antón 
Cerdanyons, esparter.  

1.6.04‐I‐II  1816/II/21  Francesc Andreu 
Madriguera i Cot, 
notari de Barcelona

Duplicat d'un mateix document 
corresponent a un plet davant la Reial 
Audiència presidida per Josep Ignasi de 
Llorenç, entre Margarita Miracle contra 
Francesc Rius, administrador dels bens del 
seu fill Isidre Rius que consta hereu de Maria 
Virgili Andreu i Plana, i Antoni Virgili Andreu 
(mare i fill).  
Testimonis: Josep Costa i Gali; Esteve 
Gonzanea; Francesc Antoni Moret i de 
Morenes.  

1.6.05  1817/II/20  Joan Plana i 
Mauran, notari de 
Barcelona 

Reconeixement de deute realitzat per 
Margarita Sunyer, viuda de Joan Miracle, a 
favor de Miquel Castanyer, clergue tonsurat, 
per la quantitat de 133 lliures i 1 sou que 
aquest li havia deixat des del 31 d'agost de 
1813 a 26 d'octubre de 1816.  
 
Testimonis: Marià Josep Sala; Pau Soler, tots 
dos practicants de notari a Barcelona. 

1.6.06  Sense data  Desconegut  Anotacions sobre el testament d'Antón 
Virgili, marit de Caterina Tolrà, fill de Joan 
Virgili i Maria Planas. Deixa hereu al seu pare 
Joan Virgili. Consta que el testador tenia 
dues germanes Antonia i Magdalena. 
Antonia es casa en primeres núpcies amb 
Joan Miracle amb qui tingué a Joan Miracle i 
Virgili que casa amb Margarida Sunyer. Conté 
anotacions que Antonia hauria de ser 
l'hereva del seu germà Antón (el testador). 
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1.6.07  Sense data  Desconegut  Petita anotació del litigi davant la Reial 
Audiència interposat per Margarita Sunyer, 
viuda de Miracle, contra Francesc Rius, 
jornaler del terme de Vespellà (corregiment 
de Tarragona) per ser el segrestador dels 
bens d'Antoni Virgili, pagès.  

1.6.08  Sense data  Desconegut  Document identificat com el "Document 
462", arbre genealògic explicatiu de diversos 
documents relacionats en el plet entre 
Margarida Sunyer, viuda de Miracle, i 
Francesc Rius. La documentació va a nom de 
Miquel Castanyer.  

1.6.09  Sense data  Desconegut  Document que forma part del litigi per 
l’herència de Joan Miracle, soldat, fill de Joan 
i Margarita. Conté certificat d'òbit de la 
ciutat de Cadis a 17 de setembre de 1804 
realitzada per Manuel Moniel capella 
castrense del regiment provincial de Xerès i 
interí del batalló de Saragossa.  
Conté certificat de Manuel de Armengol, 
tinent coronel i sergent major del regiment 
provincial de Xerès, en la que reconeix que 
Manuel Moniel és el capellà d'aquest 
regiment.  
Conté part de la transcripció del plet portat 
davant del Reial Tribunal de la General 
Auditoria de Guerra del Principat de 
Catalunya, presidit per Miquel Ribot. 

Fons Mallol 

2.01  1739‐1757  Josep Mallol, autor Llibreta de comptes privats i anotacions 
familiars de Josep Mallol 

2.02  1741/IV/10  Josep Mallol, autor Declaració en que Josep Mallol confessa que 
l'11 de setembre de 1740, els anglesos el van 
apressar a l'estret de Gibraltar i es van 
apropiar de la carrega que portava, entre 
d'altres: mitges de llana de munició i 
aiguardent. La càrrega havia estat comprada 
amb diners de gent de Canet.  

2.03  1743/IX/26  Joan Oliveras, 
escrivent 

Rebut signat per Joan Oliveras i per ell per no 
saber escriure Fèlix Morera, teixidor de lli. 
Conforme ha rebut de Francisca Mas una 
capsa de llauna amb un anell de llecsins amb 
set pedres, que dita Francisca Mas havia 
trobat. A la capsa també existien dos anells 
més petits que es va vendre. Retorna la 
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capsa al propietari Joan Oliveras.  

2.04  1748/IX/23  Antón Vendrell del 
Turó, notari 

 Diverses àpoques cosides realitzades 
per Joan Codina menor, mestre de 
cases, i Francesc Medir, mestre fuster, 
a favor de Josep Mallol, mariner, per 
les obres que li van fer a la seva casa 
que posseeix prop la riera i amb la 
ribera del mar (Ca l'Amelia Viver/Cal 
Negre). Testimonis: Miquel Mestres, 
mariner; Isidre Vera, treballador.  

 També inclou àpoca de Francesc 
Colomer i Nogueras, mestre de cases, 
a favor de Josep Mallol (1748/IX/25). 
Testimonis: Bernat Roig i Prats, 
cirurgià; i Josep Ferrer i Duris, jove 
mariner.  

 Existeixen 3 àpoques signades per 
Gabriel Goday, col∙lector de les 
rendes de la parròquia de Canet, 
reconeixent a Josep Mallol diversos 
pagaments pels novenals de l'òbit de 
la seva muller.  

2.05  1755/VI/3  Salvador Mañiz i 
Jodar, notari del 
jutjat de Cartagena

Còpia d'un acte de la ciutat de Cartagena en 
la que anomena que el patró Josep Mallol 
tripulava la sagetia San Francisco de Paula. 
Tenia part de propietat, Fèlix Gispert, veí i 
comerciant de Cartagena.  
Testimonis: Pascual López, Buenaventura 
Ulloa, i Antonio Illescas, veïns de Cartagena. 

2.06  1757/VII/29  Josep Llobet, notari 
de Canet 

Declaració jurada feta per Caterina Mallol, 
muller de Miquel Pujol, mariner, i de Maria 
Mallol donzella, germanes, a favor del patró 
Josep Mallol, germà seu: 23 lliures, 11 sous i 
9 diners. Relacionades amb l'ofici de l’enterro 
i novenal per l'ànima de Gabriel Mallol, 
mariner germà seu.  
Testimonis: Joan Golart menor, apotecari, i 
Josep Amat, cirurgià 
Cosit al document: àpoca en la que Jaume 
Batistapau, traginer, Josep Batistapau i 
Fontrodona, corder, pare i fill, i Maria Mallol, 
muller de Josep, confessen haver rebut 100 
lliures, dues caixes i roba del dot de Maria, 
entregades per Josep Mallol, mariner, germà 
d'aquesta.  

2.07  1757/X/14  Miquel Pujol, autor Carta escrita a Marsella per Miquel Pujol i 
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dirigida al seu cunyat Josep Mallol, en la que 
explica la compra d'un pinc de 4 anys de 
3.000 quintars, amb 4 canons, fusells, 
pistoles, sabres, bala menuda i pólvora, pel 
preu de 8.000 francs. Relaciona els 
partioners: el patró Josep Llauger, Josep 
Sabater de Barcelona, Molet, Francesc 
Recolons, Ignasi Surbituaga.   

2.08  1763/XII/6  Josep Serra, 
escrivent 

Plet interposat davant del tribunal de marina 
de la província de Mataró per Bonaventura 
Clausell, mariner, i Tomàs Milans i Macià, 
prevere d’Arenys de Munt, contra el patró 
Josep Mallol de Canet. A causa de que Mallol 
havia fet construir una paret que perjudicava 
els denunciants a la casa que tenia prop de la 
ribera del mar de Canet.  

2.09  1767/II/18  Bonaventura 
Teixonera, autor 

Carta signada a la ciutat de Ferrol de 
Bonaventura Teixonera dirigida al seu amic i 
patró Josep Mallol en la que anomena la 
mort del patró Salvador Clausell durant un 
viatge i que havia deixat abans de partir a 
Teixonera 300 peces de vuit. També 
anomena dos embarcacions provinents de 
Buenos Aires: "Gallando" i "Diligente". 

2.10  1768/III/16  Bonaventura 
Teixonera, autor 

Carta signada a la ciutat de Ferrol de 
Bonaventura Teixonera dirigida a Jaume 
Bassart de Calella on li diu que abans de 
partir cap a l'Havana va rebre diversos diners 
per part del patró Josep Mallol de Canet, 
dels fills de Feliu Estabanell i de Teresa 
Llanzana. 

2.11  1768/IV/2  Bonaventura 
Teixonera, autor 

Carta signada a la ciutat de Ferrol de 
Bonaventura Teixonera dirigida a la seva 
neboda (possible muller o filla de Josep 
Molart) on es cita que per la malaltia de la 
seva mare Bonaventura li envia diversos 
diners a traves del patró Josep Mallol de 
Canet. 

2.12  1768/IV/2  Bonaventura 
Teixonera, autor 

Carta signada a la ciutat de Ferrol de 
Bonaventura Teixonera dirigida a la seva 
cunyada Francisca Teixonera on li diu que 
atès les dificultats que passa per l’absència 
del marit li envia a través del patró Josep 
Mallol de Canet una doble d'or i que a través 
del Francesc Cassà una altre doble.  

2.13  1768/IV/2  Bonaventura  Carta signada a la ciutat de Ferrol de 
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Teixonera, autor  Bonaventura Teixonera dirigida al seu amic i 
patró al seu amic Josep Mallol de Canet, on li 
especifica a quins parents ha de repartir les 
50 peces de vuit d'or que li ha entregat.  

2.14  1768/IV/27  Bonaventura 
Teixonera, autor 

Carta signada a la ciutat de Ferrol de 
Bonaventura Teixonera dirigida al seu amic i 
patró Josep Mallol de Canet, on li fa saber 
que ha rebut la carta de Mallol dient que ha 
arribat a Canet i li demana que li faci saber el 
preu del cost del vi per comerciar i li torna a 
especificar a qui ha d'entregar els diners per 
a la seva família a Catalunya. També dona 
records per als canetencs Fèlix i Francesc 
Micer.  

2.15  1768/VIII/17  Bonaventura 
Teixonera, autor 

Carta signada a la ciutat de Ferrol de 
Bonaventura Teixonera dirigida al seu amic i 
patró Josep Mallol de Canet, on li fa saber 
que el mateix dia havia arribat a Ferrol la 
barca propietat de Mallol portant de 
tripulació al seu gendre amb 47 dies de 
trajecte. 

2.16  1768/XII/13  Bonaventura 
Teixonera, autor 

Carta signada a la ciutat de Ferrol de 
Bonaventura Teixonera dirigida al seu amic i 
patró Josep Mallol de Canet, on comenta 
que ell també participa d'una setzena part 
d'una nova barca per a sardinals propietat de 
Mallol, anomena que ha arribat des de 
l'Havana a Cadis el capità Sutare, comenta 
que el mateix dia ha arribat el vaixell amb el 
gendre de Mallol des de Catalunya a 
Santander i li fa saber que l'intendent ja ha 
donat permís per emprendre el viatge cap a 
Puerto Rico junt amb en Micer.  
(a la pàgina posterior hi ha una anotació de 
Josep Mallol on diu que el 15 d'abril de 1769 
ha fet una transacció econòmica amb el 
patró Josep Baralt d'Arenys de Mar amb 
diners que li havia donat el seu gendre Joan) 

2.17  1769/I/21  Joan Font i Puig, 
autor 

Carta signada a la ciutat de Ferrol de Joan 
Font i Puig dirigida a Josep Mallol, mariner i 
sogre seu, en relació dels nòlits i quantitats 
del valor de la càrrega i de les despeses per 
un viatge des de Santander a l'Havana per 
compte del rei, realitzat el 12 de febrer 1768.

2.18  1769/II/1  Francesc Llobet de 
la Torre, autor 

Lletra de canvi de Francesc Llobet de la Torre, 
escrita a Corunya, on especifica que el 
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portador del document rebrà del patró Joan 
Font i Puig 23.327 reals i 27 maravedís. Cita a 
don Antonio Gispert de Barcelona, i a l'inici 
conté les inicials JMJ.  
(A la part posterior conté anotació signada al 
Ferrol a 16 de febrer de 1791, on Joan Font i 
Puig dona ordre que es pagui la quantitat al 
patró Josep Mallol de Canet) 

2.19  1769/II/28  Bonaventura 
Teixonera, autor 

Carta signada a la ciutat de Ferrol de 
Bonaventura Teixonera dirigida al seu amic i 
patró Josep Mallol de Canet, on li fa saber 
que el gendre de Mallol havia rebut una 
lletra de canvi de Llobet però que no va voler 
ser entrega al senyor Pruna, aquesta negació 
també la va fer Teixonera per valor de 9.922 
reals amb 16 maravedís propietat de Mallol. 
També comenta que Josep Baralt ja ha 
d'haver tornat a Catalunya. 
(A la part posterior existeixen anotacions de 
Josep Mallol amb diferents quantitats de 
diners que ha deixat al seu gendre, 
especificant una carta de 28 de febrer de 
1769) 

2.20  1769/IV/5  Bonaventura 
Teixonera, autor 

Carta signada a la ciutat de Ferrol de 
Bonaventura Teixonera dirigida al seu amic i 
patró Josep Mallol de Canet, on anomena 
haver rebut una carta de Mallol i farà afecte  
9.922 reals amb 16 maravedís al seu gendre i 
que intentarà buscar un rendiment econòmic 
donant préstecs. També anomena que Mallol 
faci saber a Miquel Soler que te la quantitat 
de 3.580 reals i 8 maravedís que li havia 
donat el gendre d'aquest. Teixonera 
especifica que ha estat uns dies a la Corunya.

2.21  1769/IV/26  Bonaventura 
Teixonera, autor 

Carta signada a la ciutat de Ferrol de 
Bonaventura Teixonera dirigida al seu amic i 
patró Josep Mallol de Canet, on li comenta 
que ha rebut la carta de Mallol i que l'1 
d'abril va enviar carta al patró Mariano 
Carbó perquè aquest entregués la quantitat 
de 9.922 reals i 16 maravedís de les quals 
Teixonera es servia per pagar 3.874 reals que 
devia a Mallol. 
(A la part posterior Mallol signa rebut on 
reconeix que el 23 de maig de 1769 va rebre 
del patró Mariano Carbó els 9.922 reals i 16 
maravedís equivalents a 930 lliures, 4 sous i 7 



Estudi, inventarització i digitalització del fons Alegret‐Xiqués de Canet de Mar – Any 2019 

 

29 
 

diners) 

2.22  1770/II/28  Bonaventura 
Teixonera, autor 

Carta signada a la ciutat de Ferrol de 
Bonaventura Teixonera dirigida al seu amic i 
patró Josep Mallol de Canet, on anomena 
que ha tingut problemes de salut, ha rebut 
carta de Mallol i sobre problemes familiars 
de la família Teixonera. 

2.23  1770/IV/10  Joan Font i Puig, 
autor (gendre de 
Josep Mallol) 

Relació elaborada pe Joan Font i Puig, gendre 
de Josep Mallol, referent als beneficis i 
despeses del viatge realitzat amb la barca St. 
Francesc de Paula que Mallol deixa a càrrec 
del seu gendre el 28 de gener 1768. 
Especifica trajecte a l'Havana, al Ferrol i a 
Puerto Rico. Finalment anomena que el 
benefici net de la barca durant els dos anys 
és de 4.012 lliures, 16 sous, 8 diners.  

2.24  1770/V/28  Dr. Senromà i de 
Anglada 

Decret redactat pel procurador Dr. Senromà i 
de Anglada de la ciutat de Mataró, jutge per 
les capbrevacions i rentes de l'església 
parroquial de Canet, on obliga a Josep Mallol 
de Canet que en el termini de 10 dies hagi de 
capbrevar les propietats que te sota domini 
de l'Església, i ho haurà de fer a Arenys de 
Mar davant de Marià Fontanals, sabater 
d'Arenys com a procurador del rector de 
Canet Joan Prats.  

2.25  1772  Desconegut  Fragment o còpia d'un plet davant Vicenç 
Simón, escriba públic i reial de BCN i del 
Tribunal Reial de Marina, en la que relaciona 
un fet ocorregut el 31 d'agost de 1772 en la 
que el patró canetenc Josep Mallol amb la 
sagetia St. Francesc de Paula es trobava 
preparada per fer un viatge a Puerto Rico, 
Cuba i l'Havana. Relaciona el contracte que 
Mallol feia a la tripulació, sembla que van 
haver discrepàncies entre Mallol i els 
tripulants. També relaciona diversos patrons 
de Canet.  

2.26  1773/VIII/28  Josep Mallol, autor Relació feta per Josep Mallol dels beneficis 
que pertocaven a Pau i Josep Janer de Reus, 
per la venta de diverses botes de vi, 
aiguardent a Amèrica.  

2.27  1773(VIII/28?)  Josep Mallol, autor Relació feta per Josep Mallol dels beneficis i 
despeses que pertoquen al senyor 
Puigurriger i Riera, corresponents a diverses 
caixes amb teixits i mocadors que 
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s'intentaren vendre a l'Havana. La part que 
no es va poder vendre va ser entregada al 
senyor Bernat Llagostera. 
(Al marge conté la senyal o marca que tenien 
els paquets o caixes del senyor Puigurriger) 

2.28  1773/VIII/29  Pau i Josep Janer, 
autors 

Carta escrita a Reus per Pau i Josep Janer en 
la que diuen que han rebut una carta de 
Mallol i que tenen certes discrepàncies amb 
el càlcul del benefici. Demanen que Mallol 
entregui certa quantitat monetària a 
Francesc Espinós. Al revers del document 
existeix l'àpoca o rebut redactat a BCN el 7 
de setembre de 1773 en la que Francesc 
Espinós reconeix que Mallol li ha entregat 
550 lliures, 8 sous i 2 diners. 

2.29  1773/IX/16  Josep Mallol, autor Carta signada a Barcelona per Josep Mallol 
dirigida a l'inspector de marina de BCN en la 
que detalla que causa d'una trencadura 
(hernia) traspassa la patronia de la seva 
sagetia de 4.500 quintars al seu fill Josep 
Mallol i Fuster. Relaciona la data i escriptura 
en que els diversos partioners li van fer 
atorgar el càrrec de patró.  

2.30  1773/XI  Desconegut  Fragment d'un plet on Francesc Puig i Catà, 
procurador de Josep Mallol relaciona el 
ministre de marina una controvèrsia que ha 
tingut Mallol amb els seus veïns de Canet: el 
patró Bonaventura Clausell i el 
prevere/referent Tomás Milans i Macià de 
Sta. Maria d'Arenys per qüestió d'una paret 
mitgera entre els seus horts. 

2.31  1774/I/5  Desconegut  Carta redactada a Canet dirigida a Ramón 
Plana, en la que es relacionen diverses cartes 
enviades a l'Havana i a Màlaga. I en la que el 
redactor innominat demana a Plana que li 
aboni el pagament de diversos comptes 
pendents. 

2.32  1774/I/25  Francesc Ferrer, 
autor 

Rebut signat a Canet per Francesc Ferrer com 
a procurador del marques d'Aitona en la que 
reconeix rebre del patró Josep Mallol 30 
lliures pel lluïsme de domini directe sobre 
una peça de terra que Mallol va comprar el 
mateix dia a Josep Pica amb acte davant del 
notari Llobet de Canet. 

2.33  1774/XI/27  Joan Miquel de 
Yndart 

Inventari i relació feta a BCN per Joan Miquel 
de Yndart en que s'especifica la càrrega 



Estudi, inventarització i digitalització del fons Alegret‐Xiqués de Canet de Mar – Any 2019 

 

31 
 

d'elements militars que Josep Mallol patró 
de la sagetia St. Francesc de Paula havia 
carregat a BCN del magatzem provincial 
d'artilleria dirigit per Isidre Quatrecases en 
substitució de Santiago Llanos. Entre altres 
"montajes, pertrecha, cordajes, hierro, 
instrumentos de minadores, instrumentos de 
gastadores”. S'intueix que el carregament 
s'hauria de transportar a la ciutat d'Orà 
(Orán).   

2.34  1780/V/5  Josep Albezh, 
administrador del 
segell reial 

Fragment d'una sentència de Francisco 
González de Basecourt, compte de Asalto i 
president de la Reial Audiència, en la que 
relaciona un plet entre Elisabet Dalmau i 
Cabanyes contra Julita Pujades i altres 
personatges de Canet sobre l’herència i bens 
de Jaume Cabanyes, pagès, propietari del 
mas Cabanyes de Canet. En el document 
apareix una relació llarga i exhaustiva de 
diversos personatges de Canet que posseïen 
casa en terres que foren del mas Cabanyes.  
(A la part posterior hi ha l'anotació que 
aquest exemplar anava dirigit a Francesc 
Fuster i Josep Mallol, mare i fill matriculats)   

2.35  1780/IX/20  Cristòfol Arquer i 
Ruira, CHB i notari 
de la curia d'Arenys

Fragment d'una resolució de sentència  
redactat a Arenys de Mar per Cristòfol 
Arquer i Ruira, CHB i notari de la cúria 
d'Arenys, d'un edicte que es va penjar a 
Canet aquell dia en que relacionava la 
sentència d'un plet entre Francesc Cabanyes, 
corder de Canet, contra la comunitat 
parroquial Josep Cabanyes, mariner, i altres 
familiars sobre l'herència del mas Cabanyes. 
Notifica amb una relació d'un gran nombre 
de personatges de Canet la resolució del plet 
i la forma d'actuació.  

2.36  1797/V/14  Miquel Brunet i 
Feliu, notari de 
Calella 

Rebut signat a Calella per Miquel Brunet i 
Feliu, notari, en la que reconeix que de mans 
de Joan Roca, sastre de Canet, i aquest 
actuant en nom de Josep Mallol i Fuster, 
patró mariner, la quantitat de 3 lliures, que 
són la meitat de 6 lliures corresponents als 
honoraris com a notari per la venta que 
Mallol va fer el 8 de maig de 1797 a Joan 
Roca d'una peça de terra erma en lloc 
anomenat Collsafiguera o Teixoneras.  
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2.37  Sense data  Desconegut  Fragment d'una relació del que s'ha pagat a 
una confraria de Canet, amb un total de 341 
lliures, 1 sous i 11 diners.  

2.38  Sense data  Agustí Pi i Serra, 
autor 

Carta d’Agustí Pi i Serra, daurador, dirigida a 
Josep Mallol i Fuster en la que relaciona 
diversos elements de drogueria per daurar 
un retaule.  

2.39  Sense data 
(Possiblement 
a la dècada de 
1750) 

Josep Mallol  Corresponen a una relació de despeses de 
Josep Mallol, pagats a casa del seu pare 
Gabriel Mallol i a casa del seu germà Gabriel 
Mallol menor per un total de 466 lliures, 19 
sous i 10 diners. Entre altres es relaciona els 
dots de Caterina i Maria Mallol, 
l'enterrament de Gabriel Mallol germà, 
despeses d'apotecaris i doctors en medicina, 
de caixes de morts i d'algunes obres 
realitzades a la casa.  

2.40  Sense data  Josep Mallol i Catà, 
autor 

Relació que Josep Mallol i Catà peticiona a 
un advocat per aclarir la part d’herència que 
li pertoca a ell com a únic germà viu en 
aquell moment. Relaciona que la seva mare 
era pubilla (Marianna Catà) que li va deixar 
en testament 100 lliures. Especifica que 
l'heretat dels pares consistia en una casa de 
dos cossos i una peça de terra de vinya de 
valor 100 lliures. Comenta que el seu primer 
germà es va casar però no va tenir 
descendència i que els seu altre germà 
Salvador, ja difunt, si que n'ha tingut. El seu 
pare abans de morí va patir una llarga 
malaltia. El nebot de Josep te 10 anys i no es 
pot regir l’herència i la seva cunyada viuda i 
viu en una casa que els seus familiars li 
donaren de paraula i que Salvador gastà 400 
lliures per arreglar‐la, la cunyada però no te 
assegurada la propietat. Mallol peticiona els 
procediments a seguir.  

2.41  Sense data  Desconegut  Carta dirigida al patró Josep Mallol de Canet, 
segurament propietari del domini útil o de 
rabassa morta la que es diu que davant del 
notari Antoni Torras de Mataró a 22 de dit 
mes i any, els germans Francesc Pica i Maria 
Antonia Pica, veïns de Canet, van vendre el 
terreny i 3/4 parts del domini directe d'una 
vinya a Josep Colomer i Colomer, comerciant. 
La peça de terra tenia  d'11.000 ceps situada 
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a Canet en el lloc anomenat lo Grau. El preu 
de la venta van ser 987 lliures i 15 sous. El 
redactor informa a Mallol que pot utilitzar el 
seu dret de "fadiga" com a posseïdor de 
rabassa morta per anular la venta i adquirir‐
la pel mateix preu. 

Fons Monet 

3.01  1809/XII/7  Ignasi Plana, notari 
de Barcelona 

Testament de Pere Monet, jove impressor de 
Barcelona. Fill de Francesc Monet, cirurgià 
de Barcelona, i de Maria Mestres. 
Marmessor: Miquel Castanyer i Codina, 
clergue de Barcelona. Enterrament a la 
parroquial de Sta. Maria del Pi de Barcelona. 
L'hereu és Miquel Castanyer i Codina. Atorga 
drets a l'hereu per ser el testador patró del 
benefici eclesiàstic sota la invocació de 
nostra senyora del Tura fundat en la 
parroquial de Sant Esteve d'Olot.  
Testimonis: Gaietà Ripoll, escrivent; Antón 
Rovira, mestre fuster, tots de Barcelona.  El 
testament va ser publicat el 13 de maig de 
1810 per Joan Plana i Mauran, notari de 
Barcelona com a regent de l’escrivania de 
Ignasi Plana. 

3.02  1811/X/19  Josep Maria 
Torrent i Sayrols, 
notari de Barcelona

Còpia simple del codicil testamentari de Pere 
Monet , jove impressor de Barcelona. En el 
qual confirma el testament del 7 de 
desembre de 1809, però afegeix que deixa a 
cada nebot 300 lliures.  
Testimonis: Bartomeu Costa, mestre mitger; 
Caieta Ripoll, escrivent.  

3.03  1812/VI/9  Manuel Costes, 
prevere, doctor en 
teologia i canonge 
de la catedral de 
Girona 

Còpia de les actes de la fundació del benefici 
sota l'advocació de nostre senyora del Tura 
(de Altura) dins la parroquial de St. Esteve 
d'Olot. Fundada pels hereus de Josep 
Casadevall i Torrella al 26 d'abril de 1640. 
Testimonis: Joan Masanes, rector de 
Domenys; Joan Cases, treballador de Girona.
(A la ultima pàgina conté segell del vicari del 
bisbat de Girona) 

3.04  1827/III/16  Emmanuel Olzina, 
notari de Barcelona

Còpia de document notarial fet el 15 
desembre de 1783. És una petició feta per 
Pere Monet, jove estamper de Barcelona, 
patró del benefici de nostra senyora de 
Altura de la parroquial de St. Esteve de Olot. 
Atenen que l'últim ostentador va ser el 
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difunt Jaume Moré, prevere i canonge de 
Sta. Maria de Vila Bertran. Peticiona al bisbe 
de Girona per a que atorgui aquest benefici 
al reverent Salvador Vinyals i Llagostera, 
doctor en drets i resident a BCN. Emet còpia 
d'aquesta escriptura Emmanuel Olzina, 
notari de Barcelona, fill de Gaieta Olzina i 
Masana. 
Testimonis: Vicenç Martí, ciutadà honrat de 
Barcelona; Pau Janer i Calopa, escrivent.  
 
(En el marge superior dret conté marca a 
pressió en el paper amb el bust del rei Ferran 
VII) 

3.05  1877/V/5  Miquel Xiqués i 
Filaner 

Informe dirigit a l'Ajuntament de Canet en el 
que els germans Joan i Jaume Plana i Arquer,  
veïns respectivament de St. Andreu del 
Palomar i de Gràcia. Relacionen que són 
hereus d'una casa al carrer St. Isidre nº7 
(calle también denominada antes Mas 
Ramonet). Anomena propietaris limítrofs, 
fan relació de antecessors en la propietat. 
També sol∙liciten que sigui inscrita a nom seu 
en el llibre d'amillaraments de Canet.  

3.06  Sense data  Miquel Joan Ferrer, 
notari d'Olot 

Còpia simple de la fundació del benefici de la 
verge Maria de Altura, dins la parroquial de 
St. Esteve d'Olot instituït a l'altar major de 
dita església. Creat el 26 d'abril de 1640 per 
Esteve Torralles, prevere, doctor en teologia i 
sagristà major de l’església parroquial de St. 
Martí de Palafrugell, fill de Jaume Torralles, 
paraire d'Olot, i de Paula. Anomena patró: al 
seu Joan Casadevall i Torroella; en 
substitució d'aquest el seu germà Josep 
Casadevall i Torroella; i en substitució el seu 
germà d'aquest Esteve Casadevall i Torroella; 
en substitució d'aquest el seu nebot Pere 
Cols de Graheras; en substitució d'aquest 
Vicenç Roure, sabater d'Olot; en substitució 
d'aquest Esteve Roure germà de Vicenç, i en 
última instancia els descendents per línia 
directe de Pere Arruga, pagès de St. Cristòfol 
de les Fonts, terme d'Olot.  
Consta que el 27 d'abril de 1640 el canonge 
Francesc d'Aimerich, vicari de Girona, va 
provar la creació del benefici.  
Testimonis: Joan Masanes, prevere, doctor 
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en teologia i rector de Paret; Joan Cases, 
treballador de Girona. 

3.07  Sense data  Desconegut  Inventari o relació de documents referents a 
la família Monet. Consta de descripció de 38 
documents entre 1587 i 1787. Conté un petit 
regest de cada document. La majoria tracten 
del mas d'en Mestre, mas Grau i família 
Batlle.  
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